

太仓市人民政府 常务会议纪要

第 18 号

太仓市人民政府办公室

2023 年 8 月 6 日

2023 年 8 月 2 日下午，吴敬宇常务副市长主持召开市政府第 29 次常务会议，传达学习中共苏州市委十三届五次全会、中共太仓市委十四届五次全会精神，审议《太仓市推进长三角一体化发展、融入虹桥国际开放枢纽建设 2023 年工作要点》《太仓市推动长江经济带发展 2023 年重点工作安排》《太仓市关于推进“五化协同”持续优化营商环境的实施方案》，听取璜泾镇、生态环境局关于安全生产工作情况的汇报。

会议议定以下意见：

一、传达学习中共苏州市委十三届五次全会、中共太仓市委十四届五次全会精神

（一）会议由吴敬宇常务副市长传达了 7 月 30 日中共苏州市委十三届五次全会、8 月 1 日中共太仓市委十四届五次全会精

神，并就认真落实苏州市委全会、太仓市委全会精神提出要求。

（二）会议要求，全市上下要全面激发“拼”的精神、“抢”的意识、“争”的劲头，全力做好今年下半年工作。要狠抓经济分析调度，在更大挑战面前，一个指标一个指标抓落实，全力抓牢工业经济，促进房地产市场平稳健康发展，全力争取最优结果。要扩大有效投资，全力推进项目建设，细化研究产业创新集群，努力招引集聚一批大项目、好项目。要统筹推进提升城乡融合，紧盯时序进度推进民生实事项目，持续优化城市空间形态。要守住安全底线，以高水平安全保障高质量发展。

二、审议《太仓市推进长三角一体化发展、融入虹桥国际开放枢纽建设 2023 年工作要点》

（一）原则同意《太仓市推进长三角一体化发展、融入虹桥国际开放枢纽建设 2023 年工作要点》。会后各地各部门根据会议讨论情况抓紧提出补充意见，由市发改委结合各方意见修改完善后，按程序提交市委常委会审议。

（二）要结合太仓实际，紧扣重点领域重点任务，根据已经明确的 24 项具体任务举措，聚焦昆太产业联动发展区、太昆常协同区、嘉昆太协同创新核心圈建设等重点协同区域，锚定打造虹桥国际开放枢纽北翼发展极这一目标，抓好工作任务落实。

（三）各区镇、各相关部门要坚持“一盘棋”思想，加强统筹协调，发挥比较优势，增强要素支撑，项目化推进、清单式管理，统筹空间设施共享利用，做好人力、资金各方面协调保障，实现更合理分工，凝聚更强大合力。要建立“总体调度+专项调

度”机制，做好长三角一体化重大项目动态监测、在线调度等工作。同时要将各项举措落实情况纳入年度综合考核，并定期对工作情况进行跟踪问效。

三、审议《太仓市推动长江经济带发展 2023 年重点工作安排》

（一）原则同意《太仓市推动长江经济带发展 2023 年重点工作安排》。会后由市发改委根据会议讨论意见修改完善，以市长江办名义印发，认真抓好组织落实。

（二）长江经济带发展战略是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。近年来，我市坚持把长江生态环境保护与修复摆在压倒性位置，生态环境质量持续改善、生态系统保护更加有力、绿色低碳发展成效明显。各区镇各部门要认清当前形势，切实增强生态环境保护的思想和行动自觉，保持“共抓大保护、不搞大开发”和“生态优先、绿色发展”的战略定力。

（三）要致力环境保护，扎实推动生态环境持续好转，切实开展生态环境保护修复治理，全力抓好突出生态环境问题整改，聚焦重点领域，确保按时保质完成问题整改销号。要坚持绿色发展，着力培育新发展动能，持续深化对外开放，主动融入长三角一体化，促进产业链供应链现代化，推动绿色低碳高质量发展。要强化协同联动，压实属地主体责任、部门监管责任，推动形成层层负责、齐抓共管的长江大保护格局。

四、审议《太仓市关于推进“五化协同”持续优化营商环境的实施方案》

（一）原则同意《太仓市关于推进“五化协同”持续优化营商环境

环境的实施方案》。会后由市发改委根据会议讨论意见修改完善，按程序提交市委常委会审议。

（二）市优化营商环境工作领导小组要加强对全市营商环境工作的组织领导和统筹协调，各地各部门要把“优化营商环境”工作融入各项中心工作，各负其责、协同配合，确保组织领导到位、专职人员到位、责任落实到位。要紧扣任务分工，细化落实方案，从方便办事的角度出发，推出更多务实管用的工作举措，让市场主体更有获得感、体验感、舒心感。

（三）各地各部门要主动作为，及时总结特色亮点，形成一批行之有效的改革措施并在全市复制推广。要强化营商环境建设成果宣传，宣传部门要加强主动对接，加大宣传力度，强化宣传活动组织策划，争取上级媒体宣传报道，做出“太仓经验”，坚定不移地把优化营商环境向纵深推进。

五、听取璜泾镇、生态环境局关于安全生产工作情况的汇报

（一）会议分别听取了璜泾镇、太仓生态环境局关于安全生产工作情况的汇报，原则同意两家单位下一步工作安排，会后根据会议讨论意见认真抓好落实。

（二）抓安全生产如同滚石上山，是一场攻坚战、持久战，要进一步强化红线意识、底线思维，紧盯重大风险与重大问题，以如履薄冰的紧张状态抓牢安全生产，以未雨绸缪的忧患意识抓好责任落实。要聚焦高层建筑、劳动密集型工业企业、医院、养老机构等重点场所，聚焦燃气、建筑施工、特种设备等重点行业领域，坚持“三管三必须”原则，做好生产安全、生态安全、生

命安全等重点行业领域风险管控，强化危险作业过程化管控，把风险想在前、漏洞补在前、准备做在前，不放过任何漏洞，不漏掉任何一个盲点，牢牢掌握工作主动权。

（三）要盯住容易出现隐患的薄弱环节和重点区域，全力做好危化品、消防、防汛防台以及迎峰度夏等工作，加强应急救援队伍建设，健全工作机制和应急预案，强化应急物资保障体系建设，确保全市上下安全有序运行，持续保持安定和谐局面。

会议还研究了其他事项。

出席：郑丙华、王莉萍、倪嘉臻、陈磊、张展、傅玖。

列席：市人大邹家宏，市政府办王晨清、倪明德、丁曜、华浩春、王益锋，市纪委监委高富堂，市法院张莹玮，市检察院李兆民，市委组织部王维峰，市委宣传部王勇，市委统战部房宇峰，市委政法委陈卫平，市接待办印亚瑜，市融媒体中心王嵘，市发改委万芬奇，市教育局李广耀，市科技局郁颖珠，市工信局殷伟，市公安局包顶益，市民政局张跃忠，市司法局张翼，市财政局周淑亚，市人社局严枫，市资源规划局李焱，市住建局陆江，市城管局徐彬，市交通运输局徐勤，市水务局毛华乾，市农业农村局宣峰，市商务局刘利民，市文体广旅局严浩，市卫健委周纯，太仓生态环境局周洪海，市退役军人局卢阳松，市应急局徐向明，市审计局杨洪生，市行政审批局蔡健，市市场监管局杨

伟东，市统计局周静，市医保局杨琴洁，市信访局毛晓波，市金融监管局胡雪峰，市综合指挥中心朱弇菁，市招商局徐兰，市国资运服中心王燕，市供销总社张健，市机关事务中心朱晓峰，市总工会王宏斌，市工商联毛剑锋，市资产集团贺延辉，市太誅集团俞叶丹，市水务集团黄卫东，市城发集团李旭，市文教投集团庄晓，市文旅集团钱敏芳，海关潘金虎，海事局丁湖海，税务局蒋志达，供电公司王加臣，人行太仓支行周立兴，银保监组许晋，健雄学院林长永，消防救援大队王国祥，港口管委会浦利兵，港区吴建国，高新区李刚，科教新城朱琼，城厢镇顾强，沙溪镇王永伟，浏河镇宋蔚，浮桥镇陈颖，璜泾镇蒋婷婷，双凤镇陈凯，娄东街道邵旻，陆渡街道龚迪。

太仓市人民政府办公室 整理

2023年8月4日

(此件公开发布)

主送：各镇人民政府，太仓港经济技术开发区、太仓高新区、旅游度假区管委会，科教新城管委会，娄东街道、陆渡街道办事处，市各委办局，各直属单位，健雄学院。

抄送：市委各委办局，市人大常委会办公室，市政协办公室，市监委、市法院、检察院，市人武部，市各人民团体。